
1

Instrucfliuni de funcflionare

Atenflie:
Citifli cu atenflie prezentele instrucfliuni de funcflionare înainte de prima punere în funcfliune a maøinii!

Pæstrafli cu grijæ aceste instrucfliuni de funcflionare!

http://www.dolmar.com

MS-25 C/CS
MS-25 CD/CDS
MS-290 C/CS
MS-290 CD/CDS

MS-25 U/US
MS-25 UD/UDS
MS-290 U/US
MS-290 UD/UDS
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Ambalajul
Pentru a o proteja în timpul transportului, motocoasa DOLMAR
a fost ambalatæ într-o cutie de carton.

Cartonajele reprezintæ materii prime care pot fi reintroduse în
circuitul materialelor reciclabile (reciclarea hârtiei).

Declaraflia de conformitate UE
Noi, subsemnaflii Shigeharu Kominami øi Rainer Bergfeld,
împuternicifli de firma DOLMAR GmbH, declaræm cæ
urmætoarele utilaje marca DOLMAR,

Tip: (121) MS-25 C, MS-25 U, MS-25 CD, MS-25 UD
MS-25 CS, MS-25 US, MS-25 CDS, MS-25 UDS

(129) MS-290 C, MS-290 U, MS-290 CD, MS-290 UD
MS-290 CS, MS-290 US, MS-290 CDS, MS-290 UDS

produse de firma DOLMAR GmbH, cu sediul în D-22045 Ham-
burg, Jenfelder Str. 38, corespund normelor de securitate øi
sænætate prevæzute în urmætoarele Directive UE:
Directiva UE 98/37/EG (maøini-unelte), Directiva UE 89/336/
EWG (CEM compatibilitate electromagneticæ) (modificatæ prin
91/263/EWG, 92/31/EWG øi 93/68/EWG), Directiva 2000/14/

EG (poluare fonicæ).

În vederea aplicærii corespunzætoare a acestor Directive ale
UE s-a flinut cont de urmætoarele norme: EN 11806, CISPR
12, EN 50082-1, DIN VDE 0879 T1.
Procedura de evaluare a conformitæflii 2000/14/EG s-a
desfæøurat conf. specificafliilor din Anexa V. Nivelul puterii
acustice mæsurate (Lwa) este de 105 dB(A) este de MS-25 øi
106 db(A) este de MS-290.
Nivelul puterii acustice garantate (Ld) este de 110 dB(A) este
de MS-25 øi MS-290.

Hamburg, 22.1. 2003
Pt. DOLMAR GmbH

Shigeharu Kominami Rainer Bergfeld
Administrator Administrator

Væ mulflumim pentru încrederea acordatæ!
Dorim sæ fifli un client mulflumit întotdeauna de firma DOLMAR.
V-afli decis sæ cumpærafli una dintre cele mai moderne
motocoase marca DOLMAR.
Fiind dotate cu un motor pe benzinæ în doi timpi, motocoasele
pot fi folosite pretutindeni øi independent de orice sursæ de
curent.  Pompa de benzina (primerul) folositæ la start uøureazæ
foarte mult pornirea motouneltei. Cu aceastæ motocoasæ putefli
tunde iarbæ, zone de vegetaflie sælbaticæ, mæræciniøuri, de fapt
tot ceea ce creøte la sol øi trebuie îndepærtat. În felul acesta
motocoasele devin un ajutor ideal la îngrijirea zonelor verzi,
fiind destinate unei folosinfle ocazionale. Aceste motounelte
se bucuræ de cea mai modernæ tehnicæ, un design ergonomic
øi un înalt confort funcflional, în condiflii avantajoase de prefl.
Motocositorile nu sunt destinate uzului industrial.
Motorul special proiectat de DOLMAR pentru aceste
motounelte dispune de un cilindru cu 4 canale acoperit cu strat
de nikasil, care este echipat cu un sistem computerizat de
control øi prevæzut cu o aprindere electronicæ zero-mentenanflæ.
În felul acesta se asiguræ un randament optim de ardere a
combustibilului øi în acelaøi timp scæderea noxelor din gazele
de eøapament. Motorul îndeplineøte chiar øi exigentele norme
SUA privind viitoarea concentraflie a noxelor din gazele de
eøapament. Noua variantæ constructivæ a tobei de eøapament,
alæturi de metoda de încapsulare a întregului motor au condus
la reducerea zgomotelor la un nivel optim.
Utilajul a fost fabricat sub urmætoarele titluri de protecflie a
proprietæflii industriale: US 5, 155, 169, DE 4311257 A1.
Pentru propria Dvs. siguranflæ, precum øi pentru a garanta
funcflionarea optimæ øi fiabilæ a motocoasei væ adresæm
urmætoare rugæminte:
Citifli cu atenflie prezentele instrucfliuni de funcflionare
înainte de prima punere în funcfliune a motosculei øi
respectafli obligatoriu instrucfliunile de siguranflæ!
Nerespectarea acestora poate provoca accidente mortale!
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Volumul livrat

  1. Motocoasa
  2. Mâner (variantæ constructivæ în funcflie de model motocoasæ)
  3. Centuræ
  4. Dispozitiv de protecflie (apærætoare unealtæ)
  5. Dispozitiv de tuns
  6. Apærætoare unealtæ
  7. Øtift de montaj
  8. Cheie SW 19 T25 pentru montarea dispozitivului de tuns
  9. Øurubelniflæ pentru reglare la mers în gol
10. Instrucfliuni de folosire (færæ desen)

În cazul în care din volumul livrat lipseøte una din piesele
componente descrise mai sus rugæm adresafli-væ distribuitorului
Dvs.!

În figuræ: MS-290 U

Citifli instrucfliunile de folosire øi re-
spectafli avertismentele øi instrucfliunile
de tehnica securitæflii muncii!

Lucrafli cu atenflie øi
precauflie deosebitæ!

Interzis!

Purtafli mænuøile de protecflie!

Purtafli încælflæmintea
de protecflie!

Purtafli casca, ochelarii øi
cæøtile de protecflie!

Ræmânefli la o distanflæ de siguranflæ
de 15 m!

Pericol:
Atenflie! Motocoasa împræøtie material!

Interzis folosirea discurilor
de feræstræu!

ATENfiIE: Kickback!
(recul)

STOP

max.
10000 / min

Turaflie maximæ la ax

Clapeta de øoc

Porneøte motorului

Opreøte motorul!

Fumatul interzis!

Focul deschis interzis!

Amestec combustibil

Primul ajutor

Recycling

Inscripflionæri CE

RE   Y

Simboluri
Pe motocoasæ øi în textul prezentelor instrucfliuni ve-fli regæsi urmætoarele simboluri:
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INSTRUCfiIUNI DE SIGURANfiÆ
Observaflii generale

Pentru a garanta folosirea în siguranflæ a motouneltei lucrætorul
trebuie sæ citeascæ obligatoriu prezentele instrucfliuni, în felul
acesta putând sæ învefle øi modul de lucru cu aceastæ
motocoasæ (1). Lucrætorii insuficient informafli se pot pune în
pericol atât pe sine, cât øi pe alte persoane în cazul folosirii
necorespunzætoare a motocoasei.

- Nu împrumutafli motocoasa decât persoanelor care au experienfla
necesaræ. Dafli-le acestora întotdeauna øi instrucfliunile de faflæ.

- Persoanele care folosesc pentru prima datæ o motocoasæ vor
solicita instrucfliuni din partea distribuitorului, pentru a se acomoda
astfel cu modul de funcflionare al acestor motounelte.

- Nu læsafli copiii øi tinerii sub 18 ani sæ foloseascæ motocoasa.
Fac excepflie de la aceastæ regulæ persoanele de peste 16
ani, aflate în curs de calificare sub supravegherea unui maistru
instructor.

- Lucrul cu motocoasa necesitæ o atenflie deosebitæ.
- Nu lucrafli decât dacæ væ aflafli într-o bunæ dispoziflie fizicæ.

Executafli lucrærile cu ræbdare øi precauflie. Lucrætorul
ræspunde faflæ de terfli.

- Nu lucrafli niciodatæ sub influenfla alcoolului, a drogurilor sau
a medicamentelor (2).

Echipamentul personal de protecflie
- Echipamentul trebuie sæ fie corespunzætor, strâmt, dar sæ nu

deranjeze în timpul lucrului. Nu purtafli bijuterii sau o
îmbræcæminte care s-ar putea agæfla în desiøuri sau tufe.
Folosifli obligatoriu o plasæ de pær dacæ avefli pærul lung!

- Pentru a evita accidentarea lucrætorului la cap, ochi, mânæ
sau picioare, ori apariflia unor tulburæri ale aparatului au-
ditiv se va purta urmætorul echipament de protecflie.

- Se recomandæ sæ purtafli casca de protecflie; în zonele
forestiere casca de protecflie este obligatorie. Verificafli periodic
casca de protecflie (1) øi schimbafli-o cel târziu o datæ la 5
ani. Nu folosifli decât cæøti de protecflie testate.

- Masca de protecflie (2) ataøatæ la cascæ væ apæræ de materialul
împræøtiat de motocoasæ în timpul lucrului. Pentru a evita rænirea
ochilor se vor purta pe lângæ mascæ øi ochelarii de protecflie.

- Pentru a evita apariflia oricæror tulburæri ale aparatului auditiv
purtafli cæøtile antifonice corespunzætoare (tampoane antifon
(3), capsule, dopuri de vatæ, etc.). Analizæ bandæ octave la cerere.

- Haina de protecflie pentru forestieri (4) este prevæzutæ pe
umeri cu benzi de semnalizare.  Braflele øi gâtul vor trebuit
protejate obligatoriu printr-o îmbræcæminte corespunzætoare.

- Salopeta de protecflie (5) este confecflionatæ din 22 de straturi
flesute din nailon, oferind protecflie împotriva tæieturilor. Se
recomandæ stringent folosirea acesteia. Purtafli în orice caz
pantaloni lungi, din stofæ rezistentæ.

- Mænuøile de protecflie (6) confecflionate din piele rezistentæ
fac parte din echipamentul obligatoriu de protecflie øi se vor
purta permanent în timpul lucrului cu motocoasa.

- Purtafli în timpul lucrului cu motocoasa bocanci de protecflie,
resp. cizme de protecflie (7) cu talpæ antiderapantæ, calotæ
de tablæ øi genunchieræ. Încælflæmintea de siguranflæ prevæzutæ
cu o calota de tablæ væ oferæ protecflie împotriva tæieturilor øi
væ asiguræ o poziflie stabilæ în timpul lucrului.

Manipularea combustibilului / Alimentarea
- Oprifli motorul înainte de alimentarea motocoasei (10).
- Fumatul øi focul deschis sunt interzise (5).
- Læsafli motorul sæ se ræceascæ înainte de alimentare.
- Combustibilii pot confline substanfle cu caracteristici similare

solvenflilor. Evitafli contactul produselor petroliere cu ochii øi
pielea. Purtafli mænuøi în timpul alimentærii. Schimbafli øi
curæflafli frecvent echipamentul de protecflie. Nu inspirafli vaporii
de combustibil degajafli. Inspirarea vaporilor de benzinæ poate
pune grav în pericol sænætatea persoanelor.

- Amplasafli motocoasa într-o poziflie stabilæ înainte de
alimentarea cu combustibil.

- Nu værsafli pe jos combustibil sau ulei. Dacæ s-a værsat combustibil
sau ulei pe motocoasei, curæflafli motounealta imediat. Ferifli
îmbræcæmintea de contactul cu combustibilii. Dacæ s-a værsat
combustibil pe îmbræcæminte, schimbafli-væ imediat.
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STOP

STOP

- Atenflie ca uleiul øi combustibilul sæ nu se scurgæ în pæmânt
(daune ecologice). Aøezafli motocoasa pe un suport adecvat.

- Nu alimentafli în spaflii închise. Vaporii de combustibil se adunæ
la sol (pericol de explozie).

- Închidefli ermetic capacul rezervorului øi verificafli periodic
etanøeitatea acestuia.

- Pornifli motorul în alt loc (la cel puflin 3 metri depærtare faflæ de
locul în care afli alimentat) (6).

- Combustibilii au un termen de depozitare limitat. Nu cumpærafli
decât atât cât avefli nevoie în perioada imediat urmætoare.

- Nu transportafli øi nu depozitafli combustibilul decât în canistre
omologate øi inscripflionate. Pæstrafli combustibilii la loc ferit
de copii.

Punerea în funcfliune
- Nu lucrafli niciodatæ singur, în caz de accident trebuie sæ

fie cineva în apropiere (pe raza de acfliune).
- Verificafli dacæ pe o razæ de 15 m în jurul motocoasei nu se

staflioneazæ copii sau alte persoane. Atenflie øi la animale (7).
- Înainte de începerea lucrului verificafli siguranfla în

funcflionare a motocoasei: dispozitivul de tuns bine fixat,
maneta de gaz trebuie sæ se retragæ automat în momentul
eliberærii, modul de funcflionare al butonului de blocare a
manetei de gaz, dispozitivul de tuns nu are voie sæ se miøte
la turaflia de mers în gol, mânere uscate øi curate, funcflionarea
butonului START/STOP, starea corespunzætoare a
dispozitivelor de protecflie. În caz contrar, pericol de
accidente!

- Nu pornifli motocoasa decât în modul descris în aceste
instrucfliuni. Este interzisæ orice altæ metodæ de demarare
a motorului (8)!

- Motocoasa øi dispozitivul de tuns nu se vor folosi decât pentru
scopul prevæzut.

- Pornifli motocoasa numai dupæ asamblarea øi verificarea
ei completæ. Se vor asambla obligatoriu toate
componentele motouneltei!

- Dispozitivul de tuns trebuie prevæzut cu dispozitivul
corespunzætor de protecflie. Nu pornifli motounealta
niciodatæ færæ dispozitivul de protecflie.

- Dispozitivul de tuns nu are voie sæ se miøte la turaflia de mers
în gol, la nevoie reglafli turaflia de relanti.

- Înainte de pornirea motocoasei atenflie ca dispozitivul de tuns
sæ nu atingæ nici un obiect dur (crengi, pietre, etc.).

- Oprifli imediat motorul în cazul în care observafli cæ nu
funcflioneazæ corespunzætor.

- În cazul în care dispozitivul de tuns a atins o piatræ sau un alt
obiect dur oprifli motorul imediat øi controlafli dispozitivul.

- Dispozitivul de tuns se va controla la intervale periodice
(pentru a verifica apariflia evtl. a unor fisuri - ciocænifli uøor
cuflitul øi ascultafli cum sunæ) Microfisurile pot apærea de obicei
la baza dinflilor, dupæ o folosire mai îndelungatæ a
cuflitului. Se interzice folosirea dispozitivelor de
tuns defecte sau fisurate!

- Motocoasele nu se vor folosi decât cu centura (9) øi care
trebuie ajustatæ înainte de începerea lucrului. Ajustarea
ergonomicæ a centurii este necesaræ pentru a împiedica
apariflia timpurie a oboselii. Nu folosifli motocoasa niciodatæ
cu o singuræ mânæ.

- fiinefli motocoasa strâns cu ambele mâini, tot timpul lucrului
(10). Pæstrafli mereu o poziflie stabilæ de lucru.

- Folosifli feræstræul færæ a inspira gazele de ardere. Se interzice
pornirea sau folosirea motocoasei în încæperi închise (pericol
de intoxicare). Monoxidul de carbon evacuat este un gaz
insipid. Nu lucrafli decât în zone bine aerisite.

- În timpul pauzelor de lucru øi înainte de a pæræsi locul de
muncæ motocoasa se va opri (10) øi se va pune deoparte în
aøa fel încât sæ nu fie pus în pericol nici un om.

- Nu aøezafli motocoasa încinsæ pe iarbæ uscatæ sau pe alte
obiecte inflamabile.

- În timpul transportului øi înainte de a schimba punctul de lucru
motocoasa se va opri obligatoriu (10).

- Nu folosifli motounealta dacæ amortizorul de zgomot este
defect.

360°

15 metri

Reprezentare
schematicæ

7
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10

● Pauzæ de lucru
● Transport
● Alimentare
● Întreflinere
● Înlocuirea sculei

3 metri

6

MS-25 C
MS-290 C

MS-25 U
MS-290 U
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Reculul (Kickback)
În timpul lucrului cu motocoasa poate apærea accidental un recul
periculos.
Aceasta se poate petrece mai ales atunci când se lucreazæ cu
segmentul de cerc cuprins între ora 12 øi 2 (11).
Nu începefli tunsul în tufiøuri sau mæræciniøuri niciodatæ cu
aceastæ porfliune.
În caz contrar, motocoasa va fi proiectatæ, resp. catapultatæ în
lateral, într-un mod necontrolabil øi cu mare energie (Pericol de
accident!).
Nu începefli niciodatæ tunsul cu segmentul 12-2 (fig. 11)!
Evitarea reculului (12):
- Pentru a evita producerea reculului flinefli cont de

urmætoarele:
- Atenflie întotdeauna la lucrarea executatæ. Atenflie când

continuafli o lucrare deja începutæ.
- Înainte de a începe lucrul, dispozitivul de tuns trebuie adus la

turaflia sa de lucru.
- Pe segmentul de cerc 12-2, øi mai ales în cazul folosirii unor

scule metalice de tuns, apare un pericol ridicat de recul!
- Numai persoanele instruite corespunzætor au voie sæ execute,

pe proprie ræspundere, lucræri de tuns pe segmentul 11-12 øi
2-5!

- Pe segmentul 8-11 tunsul este posibil færæ dificultæfli, cu risc
redus de recul.

Metode øi tehnici de lucru
- Nu lucrafli decât în bune condiflii de vizibilitate. Atenflie în timpul

iernii la suprafeflele umede, acoperite de gheaflæ sau zæpadæ
(pericol de alunecare). Lucrafli întotdeauna dintr-o poziflie
stabilæ.

- Nu lucrafli niciodatæ peste umær.
- Nu lucrafli de pe scæri.
- Nu urcafli cu motocoasa în copaci øi nu lucrafli din aceastæ

poziflie.
- Nu lucrafli niciodatæ pe o suprafaflæ instabilæ.
- Degajafli zona de lucru de corpuri stræine: pietre, obiecte

metalice, etc. Corpurile stræine væ pot lovi (pericol de
accidente, 13), pot distruge dispozitivul de tuns øi pot produce
un recul (kickback) periculos.

- Înainte de a începe lucrul dispozitivul de tuns trebuie adus la
turaflia de lucru.

Destinaflia dispozitivelor de tuns
Nu folosifli dispozitivele de tuns (14) decât pentru lucrærile
descrise! Este interzisæ orice altæ lucrare.
Cuflit de iarbæ cu 4 dinfli
Pentru tunsul unui material mai rezistent:  buruieni, iarbæ înaltæ,
mæræciniøuri, tufiøuri, vegetaflie sælbaticæ, desiøuri, etc., cu condiflia
ca diametrul materialului de tuns sæ nu depæøeascæ 2 cm. La
aceste lucræri motocoasa se va miøca pe un semicerc de la
dreapta spre stânga (15, asemænætor cu coasa manualæ).
Capul bifilar  (accesoriu):
Exclusiv pentru tuns iarba la marginea zidurilor, gardurilor, bordu-
rilor, copacilor, stâlpilor, etc.
Disc de cosit (accesoriu): Exclusiv pentru cosirea ierbii.

Transportul
- Înainte de a transporta motocoasa sau de a væ muta la un alt

punct de lucru, oprifli motounealta pentru a evita pornirea
accidentalæ a dispozitivului de tuns.

- Nu tragefli øi nu transportafli niciodatæ motocoasa în
timpul funcflionærii!

- Înainte de a transporta motocoasa pe o distanflæ mai lungæ,
se va monta obligatoriu apærætoarea pentru dispozitivul de
tuns.

- În timpul transportului în maøinæ atenflie la imobilizarea corectæ
a motocoasei. Golifli rezervorul de benzinæ înainte de
transport.

- Înainte de expedierea motocoasei prin curier/poøtæ, rezervorul
de benzinæ se va goli complet.

12

9 3

6

ATENfiIE:
Recul!

ATENfiIE:
Recul!

Cap bifilar Cuflit de iarbæ cu 4 dinfli

Disc de cosit
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Modul de depozitare
- Motocoasa se va pæstra la loc sigur øi ferit de umezealæ dupæ

ce a fost montatæ husa pentru protejarea dispozitivului metalic
de tuns. Pæstrafli motocoasa la loc ferit de copii.

- În vederea conserværii motocoasei aceasta se va trimite întâi
pentru lucræri complete de întreflinere øi inspecflie tehnicæ într-
un atelier autorizat DOLMAR.

- Înainte de punerea motocoasei la conservare, rezervorul de
benzinæ trebuie golit complet, iar carburatorul trebuie golit
din mers. Combustibilii au un termen de depozitare limitat,
putând forma sedimente în rezervor sau în carburator.

- Resturile de combustibil ræmase în canistrele de benzinæ se
vor folosi la alte motoare, sau se vor preda la punctele de
colectare.

Modul de întreflinere
- Înainte de începerea lucrului se vor verifica obligatoriu

urmætoarele: siguranfla în funcflionare a motouneltei,
dispozitivul de tuns, dispozitivele de protecflie øi centura,
etanøeitatea sistemului de alimentare cu combustibil. Se va
verifica øi dacæ dispozitivul de tuns este ascuflit regulamentar.

ATENfiIE: Dispozitivele metalice de tuns se vor ascufli numai
într-un atelier special!
Sculele neascuflite corespunzætor conduc la dezechilibrarea
motouneltei, reprezentând astfel un mare pericol de accident.
În afaræ de aceasta, vibrafliile rezultate pot conduce la
distrugerea motouneltei.
- Înainte de curæflarea motouneltei øi a dispozitivului de tuns

sau înainte de înlocuirea acestuia, etc. motorul trebuie oprit
øi fiøa trebuie scoasæ din bujie.

- Se interzice îndreptarea sau sudarea dispozitivelor de tuns
defecte.

- Motounealta se va folosi færæ exces de zgomot øi gaze de
ardere. Atenflie aici la reglarea corectæ a carburatorului.

- Motocoasa se va curæfla periodic øi se va verifica dacæ toate
øuruburile øi piuliflele sunt bine strânse.

- Nu executafli lucræri de întreflinere øi nu depunefli motocoasa
în apropierea unui foc deschis (16)!

- Motocoasa se va pæstra în încæperi închise numai dupæ golirea
rezervorului øi a carburatorului.

Respectafli normele de prevenire a accidentelor prevæzute
de asociaflia profesionalæ øi de asiguræri.
În nici un caz nu vi se permite sæ aducefli modificæri
constructive la aceastæ motocoasæ! În felul acesta væ punefli
în pericol propria siguranflæ!
Nu executafli decât acele lucræri de întreflinere øi reparaflii descrise
în prezentele instrucfliuni de folosire. Toate celelalte lucræri trebuie
executate într-un atelier service DOLMAR (17).
Nu folosifli decât piese de schimb øi accesorii originale marca
DOLMAR.
În cazul folosirii unor piese de schimb, accesorii sau scule altele
decât de cele originale DOLMAR, væ expunefli unui pericol de
accidentare mai mare. Nu ne asumæm nici o ræspundere pentru
accidentele sau daunele produse din cauza folosirii unor altor
dispozitive de tuns sau de fixare a acestora, resp. a unor accesorii
neomologate pentru aceastæ maøinæ.

Primul ajutor
În eventualitatea producerii unui accident la locul de muncæ se
va afla permanent o trusæ de prim ajutor.
Completafli imediat materialul consumat din trusæ.
Atunci când chemafli pe cineva în ajutor, menflionafli
urmætoarele:
- unde s-a întâmplat, ce s-a întâmplat, câte persoane rænite

sunt, ce tip de vætæmæri, cine anunflæ accidentul!
Observaflie: La persoanele cu tulburæri ale aparatului circulator
care se expun prea des vibrafliilor vor putea apærea traumatisme
ale vaselor sanguine sau ale sistemului nervos.
Degetele, palma sau articulafliile mâinii expuse vibrafliilor pot
cauza apariflia urmætoarelor simptome: amorflirea membrelor,
gâdilæturi, dureri, înflepæturi, schimbarea culorii pielei sau a
constitufliei pielei. Consultafli un medic dacæ vefli constata
apariflia acestor simptome.

18

17

SERVICE

16

19
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1) Aceste date au în vedere în aceeaøi mæsuræ atât de regimul de funcflionare la mers în gol cât øi cel de turaflie maximæ (cf. EN-ISO 11806).
2) La putere maximæ.
3) Cu dispozitiv de tuns monopiesæ.

Denumirea pieselor componente

1 Dispozitiv de tuns
2 Articulaflie cardanicæ
3 Dispozitiv de protecflie (apærætoare)
4 Coadæ tubularæ
5 Mâner
6 Manetæ de gaz (acceleraflie)
7 Buton scurtcircuit (START/STOP)
8 Buton blocare de siguranflæ (manetæ gaz)
9 Cablu Bowden

10 Dispozitiv de prindere mâner
11 Buton blocare semigaz
12 Punt de prindere centuræ (punct de susflinere)
13 Capac rezervor benzinæ
14 Capac fiøæ bujie
15 Mâner de start
16 Plæcuflæ de fabricaflie
17 Clapeta de øoc
18 Centuræ
19 Mâner articulat

(numai la modelele din seria tipologicæ „D”)

În figuræ:
MS-25 U

Plæcuflæ de fabricaflie (MS-25 U)

Se va menfliona în comenzile pentru piesele de
schimb!

  MS-25U
   2004 123456

DOLMAR GmbH
22045 Hamburg
Germany

000.000.000

Serie
An de fabricaflie

1

2

3

4

5

6

7

8

11

9

10

12

1314

15

19

16

17

18

Date tehnice    MS-25 U    MS-25 C  MS-290 U   MS-290 C

Cilindree cm3 25 25 29 29
Alezaj mm 33 33 35 35
Cursæ mm 30 30 30 30
Putere nominalæ cf. ISO 8893 kW 0,75 0,75  1,1 1,1
Turaflie nominalæ rot/min 7.500 7.500 8.000 8.000
Turaflie max. motor cu dispozitiv de tuns monopiesæ rot/min 8.500 8.500 9.000 9.000
Turaflie max. la ax cu dispozitiv de tuns monopiesæ rot/min 6.400 6.400 7.200 7.200
Turaflie de mers în gol rot/min 2.800 2.800 2.800 2.800
Turaflia de cuplare rot/min 4.000 4.000 4.000 4.000
Carburator (cu membranæ) Tip WT-602 A  WT-602 A WT-602 A WT-602 A
Instalaflie de aprindere (electronicæ) Tip PHELON PHELON PHELON PHELON
Bujie Tip  BOSCH WSR-6F BOSCH WSR-6F BOSCH WSR-6F BOSCH WSR-6F
Distanfla dintre electrozi mm 0,5 0,5 0,5 0,5

Nivel putere fonicæ LWA av  cf. ISO 10884 1)  3) dB (A) 102 102 105 105
Nivel fonic LpA av la loc de muncæ cf. ISO 7917 1)  3) dB (A) 86,9 86,9 90 90

Acceleraflie bætæi ah,w cf. ISO 7916 1)  3)

- la mâner dreapta (mers în gol / turaflie max.) m/s2 2,1 / 4,6 ... 4,6 / 8,0 ...
- la mâner stânga (mers în gol / turaflie max.) m/s2 2,2 / 5,4 ... 4,2 / 8,0 ...

- la mâner circular (mers în gol / turaflie max.) m/s2 ... 3,2 / 5,5 ... 4,3 / 7,0
- la mâner la nivel coadæ sculæ (mers în gol / turaflie max.) m/s2 ... 2,2 / 7,2 ... 3,2 / 8,3

Consum combustibil cf. ISO 8893 2) kg/h 0,48 0,48 0,60 0,60
Consum specific cf. ISO 8893 2) g/kWh 600 600 680 680
Capacitate rezervor combustibil l  0,5 0,5  0,5 0,5
Raport de amestec (combustibil/ulei DOLMAR motor 2 timpi)
- în cazul uleiurilor DOLMAR 50:1 50:1 50:1 50:1
- în cazul altor uleiuri 25:1 25:1 25:1 25:1
Raport de transmisie 1,25:1 1,25:1 1,25:1 1,25:1
Dimensiune: Lungime / Læflime / Înælflime mm 1800 / 670 / 510 1800 / 380 / 220 1800 / 670 / 510 1800 / 380 / 220
Greutate (færæ dispozitiv de protecflie, dispozitiv de tuns øi benzinæ) kg 5,65 4,95 5,65 4,95
Greutate (pentru modelele din seria tipologicæ „D”) kg 6,00 5,30 6,00 5,30



9

PUNEREA ÎN FUNCfiIUNE

STOP

ATENfiIE: Oprifli motorul, scoatefli fiøa din bujie øi punefli-væ mænuøile de protecflie înainte de a lucra la motocoasæ!

ATENfiIE: Pornifli motocoasa numai dupæ asamblarea completæ øi verificarea acesteia!

Montarea mânerului la
MS-25 U, MS-290 U

Montarea mânerului la
MS-25 C, MS-290 C

- Rotifli mânerul (C/1) în poziflia corectæ prezentatæ.

- Introducefli opritorul de siguranflæ (C/2) în mâner øi asigurafli-

l cu clema (C/3).

- Mânerul poate fi deplasat înainte împreunæ cu opritorul pe
o porfliune de cca. 25 mm.

Indicaflie:
În cazul persoanelor stângace, opritorul de siguranflæ (C/2)
trebuie montat în sens opus.

- Pentru început, fixafli provizoriu pe mâner cele douæ
componente ale suportului (A/1) cu douæ øuruburi (B/8).

- Aøezafli mânerul pe suportul de prindere (A/2).

- Introducefli piulifla pætratæ (A/3) în suportul de sprijin (A/2)
øi înøurubafli øurubul central (A/4) cu øaiba (A/5) prin
suportul de sprijin, dar numai pânæ în poziflia în care pârghia
de tensionare (A/6) mai poate fi încæ rabatatæ complet øi
mânerul este fixat ferm.

Montaj

- Latura din dreapta a mânerului (B/7) trebuie adusæ cât mai
aproape posibil de suportul de sprijin. Pentru reglarea
generalæ a mânerului, rabatafli în sus pârghia de tensionare
(A/6) øi slæbifli øuruburile (B/8) dacæ este cazul.

- Reglafli mânerul øi rabatafli înapoi pârghia de tensionare
(A/6), apoi strângefli øuruburile (B/8).

Indicaflie: Reglajul optim se obfline atunci când centrul
aparatului se aflæ la acelaøi nivel cu linia de mijloc a corpului.
În poziflie de lucru, articulafliile  mâinilor trebuie sæ fie uøor
îndoite.

Reglajul optim

A B

Montaj

C

1

4

D

- Strângefli cu mâna rozeta (D/4) øi tensionafli închizætorul
rapid (D/5) prin rabatere.

6

7

8

4

5

2

3
25 mm

5

2

3

1
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Montarea apærætorii

Combinaflii admisibile de scule/apærætori la MS-25 øi MS-290

STOP

Atenflie: Nu folosifli decât dispozitivele de tuns prezentate
mai jos! Folosirea unor alte dispozitive de tuns poate pro-
voca accidente øi poate conduce la distrugerea motou-
neltei, fiind prin urmare interzisæ!

Dispozitiv de tuns Apærætoare

Cuflit de iarbæ cu 4 dinfli cod art. 372 224 140
Diametru exterior: 200 mm, diam. interior: 20,0 mm Cod art. 306 073 618

Cuflit de iarbæ cu 4 dinfli cod art. 306 224 140
Diametru exterior: 230 mm, diam. interior: 20,0 mm Cod art. 306 073 618

Cap bifilar cod art. 957 224 030

Nu folosifli decât fire de rezervæ de ø 2,4 mm! Cod art. 306 073 618

  15 m Cod art. 369 224 070 Montafli piesa intermediaræ

120 m Cod art. 369 224 072 Montafli cuflitul pentru fire!

Disc de cosit Cod art. 369 224 080 Cod art. 306 073 618

Montafli piesa intermediaræ

Îndepærtafli cuflitul pentru fire!

Atenflie: Conform normelor de securitatea muncii sunt
permise numai combinafliile sculæ/apærætoare specificate
în tabelul de mai jos! Dupæ schimbarea sculei se va mon-
ta obligatoriu øi apærætoarea corespunzætoare!

4

3

6

5

1

2

2

1

3

A

B

7

*

4

Montarea apærætorii în cazul utilizærii cuflitului de iarbæ cu
4 dinfli

- Fixafli apærætoarea (A/1) cu cele douæ øuruburi (A/2) pe
bræflaræ (A/3).

- Øuruburile (A/4) trebuie sæ se înøurubeze în gæurile (vezi
*) apærætorii pentru a asigura poziflionarea corectæ a
acesteia. În plus, acestea împiedicæ o eventualæ rotire a
apærætorii.

- Strængefli øuruburile (A/2) alternativ øi uniform.

Atenflie: Nu sunt admise alte poziflii de montare a apærætorii!

Montarea apærætorii  în cazul utilizærii capului bifilar sau a
discului de cosit

- Aøezafli piesa intermediaræ (B/5) conflinutæ în pachet sub
bræflara (B/3) øi fixafli apærætoarea (B/1) cu cele douæ
øuruburi (B/2) M5x55.

- Astfel øuruburile (A/4) ies prin apærætoare øi reprezintæ o
siguranflæ suplimentaræ contra rotirii acesteia.

- Strângefli øuruburile (A/2) alternativ øi uniform.

- Fixafli cuflitul pentru fire (B/6) cu douæ øuruburi (B/7) pe
apærætoare (B/1). Atenflie: Dacæ utilizafli discul de cosit, nu
montafli cuflitul pentru fire!

Indicaflie: Dacæ lungimea firelor a fost ajustatæ (vezi „Regla-
rea lungimii firului”), cuflitul  reteazæ automat capætul firelor la
aceeaøi lungime în timpul funcflionærii.
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Montarea capului cu fir

Montarea cuflitului de iarbæ cu 4 dinfli

STOP

La montarea sculelor metalice decuplafli în mod obligato-
riu motorul, scoatefli fiøa bujiei øi purtafli mænuøi de pro-
tecflie!

În cazul utilizærii sculelor tæietoare metalice, montafli apærætoa-
rea conform indicafliilor de la pagina 10, figura A.

Montarea øi schimbarea sculelor tæietoare

- Aøezafli piesa de presare (C/2) pe axul motor (C/1).

- Introducefli scula tæietoare în decupajul discului de legæturæ
(C/5) øi apoi pe axul motor (C/1).

- Montafli talerul (C/6), montafli discul de tensionare (C/7) øi
înøurubafli piulifla de siguranflæ (C/8). Atenflie: Filet pe
stânga!

- Blocafli axul motor, pentru aceasta, introducefli øtiftul de
montare (C/3) prin decupajul apærætorii înføæurærii (C/4).

- Rotifli uøor axul motor pânæ când øtiftul de montare (C/3)
intræ în decupajul piesei de presare (C/2).

- Strângefli piulifla (C/8) (25 Nm).

- Îndepærtafli øtiftul de montare (C/3) øi verificafli dacæ scula
tæietoarea se miøcæ liber.

STOP

Reglarea lungimii firului

E

La montarea capului bifiliar decuplafli în mod obligatoriu
motorul, scoatefli fiøa bujiei øi purtafli mænuøi de protecflie!

În cazul utilizærii capului bifilar, montafli apærætoarea conform
indicafliilor de la pagina 10, figura B.

Atenflie: Piesa intermediaræ (D/5) øi cuflitul pentru fire (D/6)
trebuie montate în mod obligatoriu!

- Introducefli piesa de presare (D/3) øi apærætoarea (D/7,
inclusæ în furnitura capului bifiliar) pe ax. Atenflie: Numærul
„985” imprimat pe apærætoarea înføæurærii (D/7) trebuie sæ
fie orientat cætre transmisia cardanicæ!

- Înøurubafli capul bifiliar (D/2) (Atenflie: Filet pe stânga).

- Blocafli axul motor; pentru aceasta, introducefli øtiftul de
montare (D/4) prin orificiul apærætorii înføæurærii (D/1).

- Rotifli uøor axul motor pânæ când øtiftul de montare (D/4)
intræ în decupajul piesei de presare (D/3).

- Strângefli cu mâna capul bifiliar (D/2).

- Îndepærtafli øtiftul de montare (D/4) øi verificafli miøcarea
liberæ a capului bifiliar.

- Lungimea optimæ a firului poate fi oricând reglatæ în tim-
pul lucrului printr-o uøoaræ apæsare în pæmânt a capului
cu fir. Firele pot fi prelungite cu cca. 30 mm la fiecare des-
føæurare.

Cuflitul de fir va tæia automat capetele ale firului.

ATENfiIE: Curæflarea capului cu fir øi înlocuirea firului este
permisæ numai dupæ oprirea motorului øi scoaterea fiøei
din bujie!

➠

C

4

3

2

15

6

7
8

D

1

2

3

4

6

5

7985
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Înlocuirea firului
(pentru capul bifiliar 957 224 030)

Înainte de înlocuirea firului oprifli neapærat motorul
motocoasei øi scoatefli fiøa din bujie!

STOP

A

- Deschidefli capul bifiliar apæsând puternic pe cele douæ
cleme. Dacæ este necesar, utilizafli o øurubelniflæ.

- Scoatefli bobina din carcasæ øi îndepærtafli resturile de fir
uzat.

B

- Tæiafli firul (ø 2,4 mm, vezi pagina 10 pentru cod comandæ)
la lungimea de 4 metri.

- Îndoifli firul de cosit la mijloc øi înføæurafli-l pe bobinæ.

C D

- Reintroducefli bobina în carcasæ trecând capetele firului prin
urechile de ghidare a firului (D/2).

- Strângefli bine bobina øi carcasa øi tragefli de ambele capete
ale firului pentru a-l elibera din crestæturi (C/1).

- Aliniafli bobina cu degajærile carcasei øi apæsafli-o puternic
în carcasæ pânæ când auzifli un zgomot de cuplare.

Indicaflie: Firele cu lungimi inegale vor fi retezate de cuflitul
pentru fire de pe tabla de protecflie.

- Înføæurafli strâns firul pe bobinæ în sensul indicat de sægeatæ.

- Fixafli ambele capete ale firului de cosit în crestæturile rolei
(C/1), pentru ca înføæurarea firului sæ nu se slæbeascæ la
introducerea bobinei în carcasæ.

2
2

11
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Montarea discului de cosit

STOP

La montarea discului de cosit decuplafli în mod obligatoriu
motorul, scoatefli fiøa bujiei øi purtafli mænuøi de protecflie!
În cazul utilizærii discului de cosit, montafli apærætoarea conform
indicafliilor de la pagina 10, figura B.

Atenflie: Cuflitul pentru fire trebuie îndepærtat în mod
obligatoriu!

- Montafli apærætoarea înføæurærii (A/1) din figuræ.

- Aøezafli piesa de presare (A/2) pe axul motor.

- Introducefli discul de cosit (A/5) pe degajarea piesei de
presare (A/4) øi introducefli øi flinefli ferm ansamblul pe axul
motor.

- Montafli discul de tensionare (A/6) øi înøurubafli provizoriu
manual piulifla de siguranflæ (A/7). Atenflie: Filet pe stânga!

- Blocafli axul motor; pentru aceasta, introducefli øtiftul de
montare (A/8) prin decupajul apærætorii înføæurærii (A/1).

- Rotifli uøor axul motor pânæ când øtiftul de montare (A/8)
intræ în decupajul piesei de presare (A/2).

- Strângefli piulifla (A/7) (25 Nm).

- Îndepærtafli øtiftul de montare (A/8) øi verificafli dacæ scula
tæietoare se miøcæ liber.

Mânerul articulat
(numai la modelele din
seria tipologicæ „D”)

B

- Pentru a separa cele douæ jumætæfli ale mânerului, slæbifli
piulifla de tensionare (B/1) øi tragefli øtiftul de fixare (B/2)
pentru a-l debloca.

- Tragefli afaræ jumætatea inferioaræ a tijei tubulare cu axul
motor.

Indicaflie: La asamblare, avefli grijæ ca axul din partea
inferioaræ a tijei tubulare sæ intre în profilul pætrat din partea
superioaræ a axului motor. Dacæ este cazul, rotifli uøor cu
mâna scula tæietoare.

- Øtiftul de fixare (B/2) trebuie sæ se cupleze zgomotos în
tija tubularæ.

- Strângefli la loc øurubul de tensionare (B/1).

1

2

STOP

1

2

8

4

5

A
6

7
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EVITAfiI CONTACTUL CU OCHII ØI PIELEA!
Manipularea combustibililor necesitæ o deosebitæ atenflie øi
precauflie. Combustibilii pot confline substanfle cu caracteristi-
ci similare solvenflilor. Nu alimentafli decât în încæperi bine
aerisite sau în aer liber. Nu inspirafli vaporii de benzinæ dega-
jafli; aceøtia sunt toxici øi deci dæunætori sænætæflii Dvs. Evitafli
contactul benzinei øi a uleiurilor minerale cu ochii øi pielea.
Produsele petroliere, printre acestea øi uleiurile, usucæ pie-
lea.  Dacæ acestea intræ frecvent øi timp îndelungat în contact
cu pielea, aceasta se degreseazæ. Consecinflæ: diverse boli
dermatologice. Se cunosc de asemenea øi anumite reacflii al-
ergice la produsele petroliere. Uleiul ajuns în ochi produce
iritaflii. Dacæ uleiul a ajuns în ochi acesta se va clæti imediat cu
apæ limpede.

Dacæ iritafliile persistæ se va chema imediat un medic!

Depozitarea combustibilului
Combustibilii se pot depozita numai pe o perioadæ limitatæ.
Combustibilul øi amestecurile de combustibili îmbætrânesc.
Combustibilul øi amestecurile de combustibili, care au depæøit
termenul admis de depozitare, pot conduce astfel la probleme
de pornire. Cumpærafli numai atât combustibil, cât trebuie sæ
consumafli în câteva luni Depozitafli combustibilul numai în
recipiente omologate, într-un loc uscat øi sigur!

RESPECTAfiI OBLIGATORIU INSTRUCfiIUNILE DE
SIGURANfiÆ!
Manipularea combustibililor necesitæ o deosebitæ atenflie
øi precauflie. Numai dupæ oprirea motorului!

Alimentarea

STOP

Amestecul combustibil

Motocoasa este prevæzutæ cu un motor în doi timpi de înalt
randament. Motorul funcflioneazæ cu un amestec de combustibil
øi ulei pentru motoare în doi timpi.
Motorul a fost conceput pentru benzinæ normalæ færæ plumb,
cu o cifræ octanicæ de minim 91 ROZ. În cazul în care nu avefli
la dispoziflie acest tip de combustibil putefli folosi øi altæ benzinæ,
cu o cifræ octanicæ mai mare. Acest lucru nu dæuneazæ
motorului, cu toate cæ în acest caz motorul nu mai funcflioneazæ
la parametrii optimi.
Acelaøi lucru se întâmplæ øi în cazul folosirii benzinei cu plumb.
Pentru a asigura o funcflionare optimæ a motorului, pentru
a væ proteja propria sænætate øi a nu polua mediul
înconjurætor, folosifli întotdeauna benzinæ færæ plumb!
Pentru ungerea motorului folosifli numai uleiuri pentru motoare
în doi timpi (de calitate JASO FC sau ISO EGD), amestecate
cu combustibil. Motorul a fost conceput din fabricaflie pentru
uleiul de motor DOLMAR pentru motoare în doi timpi, aflat
într-un raport ecologic de amestecare de 50:1. În felul acesta
se asiguræ motorului o funcflionare îndelungatæ, fiabilæ øi cu
grad redus de poluare.
Uleiul de motor DOLMAR (50:1) pentru motoare în doi timpi este
disponibil în urmætoarele cantitæfli, în funcflie de necesarul Dvs.:

1 l Cod articol  980 008 107
100 ml Cod articol  980 008 106

În cazul în care nu avefli uleiuri de motor DOLMAR pentru motoare
în doi timpi, respectafli întotdeauna raportul de 25:1 în cazul
amestecærii benzinei cu alte uleiuri de motor, în caz contrar
neputând fi garantatæ funcflionarea perfectæ a motorului.

Atenflie: nu utilizafli un amestec prefabricat de la
stafliile de alimentare cu combustibil!

Realizarea amestecului corect:

50:1 În cazul folosirii uleiului de motor DOLMAR pentru
motoare în doi timpi, amestecafli 50 de pærfli combustibil
cu 1 parte ulei.

25:1 În cazul folosirii altor uleiuri de motor în 2 timpi ameste-
cafli 25 de pærfli combustibil cu 1 parte ulei.

Observaflie: La realizarea amestecului ulei-combustibil, ame-
stecafli întâi întreaga cantitate de ulei necesaræ cu jumætate din
cea de combustibil øi adæugafli apoi cealaltæ jumætate de
combustibil necesaræ.  Înainte de a turna amestecul în rezer-
vorul motocoasei agitafli bine recipientul în care se aflæ ameste-
cul combustibil.
Nu are nici un sens ca dintr-o exageratæ dorinflæ de siguranflæ
sæ mærifli partea de ulei din amestec peste limita prevæzutæ în
raportul de amestecare, deoarece în caz contrar cresc
reziduurile de ardere din motor, care la rândul lor polueazæ
mediul înconjurætor øi conduc la obturarea canalului de
evacuare a gazelor arse øi a amortizorului de zgomot. În acelaøi
timp creøte øi consumul de combustibil, iar randamentul
motorului scade.

A

25:150:1

      1000 cm3    (1 litri) 20 cm3 40 cm3

      5000 cm3    (5 litri) 100 cm3 200 cm3

    10000 cm3   (10 litri) 200 cm3 400 cm3

Benzina

+

- Curæflafli bine zona din jurul capacului (B/1) rezervorului,
pentru a evita astfel pætrunderea murdæriilor în rezervor.

- Amplasafli motocoasa într-o poziflie stabilæ înainte de
alimentarea cu combustibil.

- Desfacefli capacul (B/2) de la rezervor øi completafli cu
amestec combustibil pânæ la marginea de jos a gurii de
umplere. Turnafli cu atenflie pentru a nu værsa pe jos
amestecul combustibil.

- Înøurubafli la loc capacul rezervorului.

Curæflafli capacul øi zona din jurul acestuia dupæ
alimentare!

2

1

B
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Pornirea
motorului

A

- Punefli centura de susflinere pe umærul stâng.

- Reglafli lungimea centurii în aøa fel încât cârligele de
prindere sæ stea cam la o palmæ deasupra taliei (B/1).

- Garda la sol a motocoasei depinde de dispozitivul de tuns
folosit.

- În cazul folosirii capului cu fir pe terenuri plane, acesta
trebuie sæ atârne uøor pe pæmânt, færæ a atinge motocoasa
cu mâinile.

- În cazul utilizærii cuflitului de iarbæ precum øi în cazul
terenurilor accidentate, scula tæietoare trebuie sæ se afle
la cca. 20 cm deasupra solului, færæ a susfline aparatul cu
mâinile.

Aøezarea centurii, Echilibrarea corectæ a
motocoasei

B

1

- Alimentafli motocoasa øi agæflafli-o de cârligul de prindere
(B/1).

- Pentru echilibrarea motocositorii, alegefli un orificiu øi
ancorafli în acesta cârligul de fixare.

- Pentru eliberarea centurii de susflinere, presafli clemele de
blocare (B/2). Cârligul øi partea inferioaræ a centurii pot
ræmâne montate pe motocositoare.

2

Respectafli normele de prevenire a accidentelor!

Pornifli motocoasa numai dupæ asamblarea completæ øi
verificarea acesteia!

Pornirea motorului (Pornirea la rece)

- Îndepærtafli feræstræul cu cel puflin 3 m de locul în care afli
alimentat.

- Luafli o poziflie stabilæ øi aøezafli motocoasa pe pæmânt în
aøa fel încât dispozitivul de tuns sæ nu atingæ nici un obiect.

- Acflionafli pompa de benzinæ (B/1), apæsând de mai multe
ori pânæ când în pompæ începe sæ aparæ combustibilul.

- MS-25 C, MS-290 C: Împingefli comutatorul (A/2) în direcflia
sægeflii (Start).

- Apucafli mânerul (butonul de siguranflæ (A/4) este acflionat
de suprafafla palmei). Apæsafli øi menflinefli apæsatæ pârghia
de acceleraflie (A/5).

- Apæsafli butonul de blocare la jumætate a accelerafliei
(A/3), apoi eliberafli pârghia de acceleraflie (A/5) øi butonul
de blocare la jumætate a accelerafliei (A/3) (pârghia de
acceleraflie este blocatæ la jumætatea cursei de butonul de
blocare la jumætate a accelerafliei).

- MS-25 U, MS-290 U: Apucafli mânerul (butonul de siguranflæ
(A/4) este acflionat de suprafafla palmei). Apæsafli øi
menflinefli apæsatæ pârghia de acceleraflie (A/5).

- Împingefli comutatorul (A/2) în direcflia sægeflii (Start), apoi
eliberafli pârghia de acceleraflie (A/5) (pârghia de acceleraflie
este blocatæ la jumætatea cursei de comutator).

- MS-25, MS 290: Împingefli în jos maneta de øoc (B/6) în
poziflia (      închis).

A

2

5

4

3

B

4
5

2
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Reglarea turafliei
de mers în gol

C

- fiinefli ferm de tija motocositoarei cu o mânæ øi fixafli-o bine
pe sol (C).

- Tragefli încet de mânerul de start pânæ când simflifli cæ se
opreøte (în acest moment pistonul se aflæ la punctul mort
interior PMI).

- Tragefli acum repede øi energic, pânæ când auzifli prima
aprindere.

- Cuplafli maneta de øoc (B/6, pagina 15) în poziflia
(       deschis) øi tragefli din nou de mânerul de start pânæ
când motorul porneøte.

- Nu tragefli afaræ complet ønurul de start øi nu læsafli mânerul
sæ se retragæ prea repede, ci ajutafli-l sæ revinæ încet în
poziflia iniflialæ.

- Dupæ pornirea motorului, apæsafli o datæ energic pârghia
de acceleraflie (D/3) øi eliberafli-o imediat, poziflia de
acceleraflie la jumætate este deblocatæ øi motorul
funcflioneazæ la turaflie de mers în gol.

- Indicaflie: Înainte de utilizarea motorului în sarcinæ maximæ,
læsafli-l sæ se încælzeascæ cca. 1 minut la turaflie medie.

Pornirea la cald
În cazul funcflionærii motorului la cald, respectiv la scurt timp

dupæ oprire:
- Dacæ motorul este cald nu se va mai acfliona pompa de

benzinæ.
- Nu punefli øocul în poziflia        (închis).

Oprirea motorului
- Împingefli comutatorul (D/2) în poziflia „Stop”.
Atenflie: Aparatul poate sæ mai funcflioneze o scurtæ
perioadæ de timp!

D

2

2

3

3

Carburatorul este reglat optim din fabricæ. În funcflie de regiunea
în care este utilizat aparatul (zonæ montanæ, câmpie) øi în timpul
rodajului unei maøini noi, poate fi necesaræ executarea unui
reglaj de la øurubul de reglare la mers în gol »T«.
Înainte de reglaj, maøina trebuie sæ fie echipatæ cu scula
tæietoare care va fi utilizatæ øi trebuie læsatæ sæ funcflioneze la
turaflie medie timp de 3 pânæ la 5 minute. Avefli grijæ ca filtrul
de aer sæ fie curat!

Verificarea øi reglarea turafliei de mers în gol
- Dacæ scula tæietoare se roteøte când motorul merge în

gol, trebuie reglat øurubul (T).
- În acest caz, deøurubarea (în sens antiorar) øurubului (T)

conduce la o funcflionare prea lentæ a motorului, iar
înøurubarea øurubului (T) conduce la o funcflionare prea
rapidæ a motorului.

Øuruburile de reglaj pentru combinarea funcflionærii la
sarcinæ maximæ øi a mersului în gol (L øi H) pot fi reglate
numai între anumite limite. Øuruburile de reglaj nu sunt
destinate pentru reglajul ulterior de cætre utilizator.
Lucrærile de reglaj trebuie sæ fie executate de un atelier
DOLMAR.

A

Informaflii
Modelele MS-25 øi MS-290 din seria tipologicæ „S” sunt
echipate cu un dispozitiv „QuickStarter”. Aceste modele pot fi
pornite comod, færæ utilizarea forflei, deoarece procesul de
pornire este asistat de o casetæ cu arc instalatæ în dispozitivul
de pornire.

Echiparea cu un dispozitiv „QuickStarter” este posibilæ øi în
cazul celorlalte modele, la un atelier de specialitate DOLMAR.

E
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LUCRÆRILE DE REPARAfiIE ØI ÎNTREfiINERE

ATENfiIE: Oprifli motorul, scoatefli fiøa din bujie øi punefli-væ
mænuøile de protecflie înainte de a lucra la motocoasæ!

ATENfiIE: Pornifli motocoasa numai dupæ asamblarea completæ
øi verificarea acesteia!

STOP

Ascuflirea dispozitivului de tuns

E

Atenflie: Dispozitivele de tuns menflionate mai jos nu se
vor ascufli decât într-un  atelier autorizat DOLMAR,
rectificarea lor manualæ conduce în caz contrar la
dezechilibrarea motocoasei, apariflia vibrafliilor în
motounealtæ øi distrugerea acesteia.

• cuflit de iarbæ cu 4 dinfli

Ascuflirea øi echilibrarea corespunzætoare a dispozitivelor de
tuns se executæ în orice atelier autorizat DOLMAR.

Observaflie: Pentru a-i prelungi durata de funcflionare, cuflitul
de iarbæ cu 4 dinfli poate fi întors o singuræ datæ, pânæ când se
tocesc ambele tæiøuri.

                      cuflitul de iarbæ cu 4 dinfli

Lucræri de întreflinere øi îngrijire
Pentru a garanta o lungæ duratæ de funcflionare, resp. pentru a evita apariflia unor defecfliuni, precum øi pentru a garanta funcflionarea
perfectæ a dispozitivelor de siguranflæ, trebuie executate periodic lucrærile de întreflinere descrise mai jos. Reclamafliile din perioada
de garanflie vor fi acceptate numai în cazul executærii periodice øi regulamentare a acestor lucræri. Pericol de accident în cazul
nerespectærii acestor instrucfliuni!

Persoanele care folosesc motocoasele nu vor executa decât lucrærile de întreflinere øi îngrijire descrise în aceste instrucfliuni.
Celelalte lucræri de întreflinere se vor executa exclusiv într-un atelier autorizat DOLMAR. La fiecare 50 de rezervoare consumate
motocoasa se va trimite într-un atelier autorizat DOLMAR în vederea executærii unei inspecflii tehnice amænunflite.

Lucræri generale Motocoasæ, complet Se va curæfla la exterior øi verifica starea în care se aflæ

În caz de defecfliune, aceasta trebuie reparatæ imediat

înainte de fiecare Dispozitiv de tuns Se va verifica dacæ este întreg, ascuflit øi bine fixat
punere în funcfliune

Dispozitive de protecflie Se va verifica poziflia corectæ, dacæ sunt bine strânse øi în 10
stare corespunzætoare

Øuruburi øi piulifle Se va verifica starea în care se aflæ øi dacæ sunt bine strânse

Buton STOP, 15-16
buton blocare,
manetæ de gaz Probæ de funcflionare 15-16

Capac rezervor combustibil
øi sistem de alimentare Se va verifica dacæ este etanø

Mers în gol Se va verifica dacæ dispozitivul de tuns se miøcæ la 16
mers în gol

dupæ fiecare nouæ Filtru de aer Se va curæfla 18
scoatere din funcfliune

Fantele de ræcire cu aer Se vor curæfla øi verifica dacæ sunt în stare corespunzætoare

de douæ ori pe an Bujie Se va verifica øi la nevoie înlocui 18

Sorb de filtrare Inspecflie într-un atelier DOLMAR

Rezervor de combustibil Se va curæfla

Ønur de start Se va verifica dacæ nu este defect

anual Motocoasæ, complet Inspecflie într-un atelier DOLMAR

Conservare Motocoasæ, complet Inspecflie într-un atelier DOLMAR. Se va pæstra la loc
sigur øi uscat.

Rezervor de combustibil Se va goli øi curæfla
Carburator Se va goli din mers
Dispozitive metalice Se vor curæfla øi unge uøor cu ulei,
de tuns se vor acoperi cu husa

Pagina
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Curæflarea
filtrului de aer

A

STOP

B

STOP

Verificafli/
înlocuifli bujia

Filtrul de aer refline impuritæflile aspirate împreunæ cu aerul de
ardere øi reduce astfel uzura motorului. Întreflinerea regulatæ
prelungeøte durata de viaflæ a aparatului dumneavoastræ. Un
filtru de aer îmbâcsit reduce randamentul motorului. Acesta
sporeøte consumul de combustibil øi, prin urmare, emisia de
gaze poluante. În plus, motorul porneøte mai greu.

Defecfliunile motorului cauzate de întreflinerea
necorespunzætoare pot conduce la anularea garanfliei
acordate.

Dupæ fiecare scoatere din funcfliune

Spælafli filtrul de aer într-o soluflie de sæpun cu detergent de
vase obiønuit øi læsafli-l sæ se usuce bine.

În cazul unei impurificæri mari curæflafli mai des deoarece nu-
mai un filtru de aer curat garanteazæ puterea maximæ a mo-
torului.

Înlocuifli imediat filtrele de aer distruse! Bucæflile desprinse
din flesætura filtrului sau impuritæflile mai mari pot distruge
întreg motorul.

Verificarea, respectiv curæflarea filtrului de aer:

- Aducefli maneta de øoc în poziflia       , pentru a nu pætrunde

mizerie în carburator.

- Deschidefli capacul filtrului de aer (A/1) cu închizætorul
baionetæ (A/2) øi ridicafli-l (rotifli cu putere capacul filtrului

de aer în sensul acelor de ceasornic).

- Scoatefli filtrul de aer (A/3).

1
3

2

ATENfiIE:

Nu atingefli bujia øi fiøa acesteia în timpul funcflionærii
motorului (pericol de electrocutare).

Începefli lucrærile de întreflinere numai dupæ oprirea
motorului.

Pericol de ardere din cauza motorului încins. Purtafli
mænuøi de protecflie!
Efectuafli verificarea semestrial sau dupæ 50 de ore de funcflio-
nare. În cazul defectærii izolatorului, a calcinærii electrozilor,
resp. a murdæririi sau îmbibærii acestora cu ulei, bujia trebuie
schimbatæ complet.

- Scoatefli capacul bujiei (B/4), apæsând pe acesta øi
trægându-l în direcflia indicatæ de sægeatæ.

- Scoatefli fiøa bujiei de pe bujie øi deøurubafli bujia (B/5) cu
cheia de bujii.

Indicaflie:

Capacul bujiei (B/4) se cupleazæ zgomotos la remontarea
acestuia.

ATENfiIE: Nu folosifli decât bujii de rezervæ de tip BOSCH
WSR 6F sau CHAMPION RCJ-6Y.

Distanfla dintre electrozi

Distanfla dintre electrozi trebuie sæ fie de 0,5 mm.

4

5

0,5 mm
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Defecfliune Sistem Constatæri Cauzæ

Motorul nu porneøte Sistemul de Se produce scânteia Defecfliune în sistemul de alimentare,

sau porneøte greu aprindere de aprindere de compresie, defecfliune mecanicæ.

Lipsæ scânteie de Apæsat buton STOP, defecfliune sau scurtcircuit
aprindere în cabluri; fiøæ bujie sau bujie defectæ

Alimentare Rezervor combustibil gol Øoc în poziflie incorectæ, carburator defect,

combustibil sorb colmatat, conductæ combustibil îndoitæ
sau spartæ

Sistemul de În feræstræu Garnituræ soclu cilindru defectæ, garnituri

compresie radiale defecte, cilindru sau segmenfli defecfli

La exteriorul feræstræului Bujia nu etanøeazæ

Defecfliune Demarorul nu acflioneazæ Arc starter rupt, piese rupte în motor

mecanicæ

Probleme la pornirea Carburator Combustibil în rezervor Carburator reglat incorect

la cald Se produce scânteia
de aprindere

Motorul porneøte, Alimentare Combustibil în rezervor Turaflie de mers în gol incorect reglatæ,

dar se opreøte imediat combustibil sorb sau carburator colmatat

Aerisire rezervor defectæ, conductæ combustibil
ruptæ, cablu defect, buton STOP defect

Putere scæzutæ pot fi afectate Motorul merge la relanti Filtru de aer colmatat, carburator evtl.

concomitent incorect reglat, amortizor de zgomot obturat,

mai multe sisteme canal colector de gaze din cilindru obturat

Depistarea defecfliunilor

C

Ungerea articulafliei cardanice

Service øi întreflinere
Væ recomandæm sæ ducefli maøina la intervale regulate la un
atelier de specialitate DOLMAR în scopul executærii unei
întreflineri temeinice øi unei inspecflii vaste.

Toate lucrærile de întreflinere øi reglaj descrise în aceste
instrucfliuni de utilizare trebuie sæ fie executate de un
atelier de specialitate DOLMAR.

Service

Dupæ cca. 50 de ore de funcflionare, transmisia cardanicæ
(C/1) trebuie sæ fie verificatæ într-un atelier de specialitate
DOLMAR øi trebuie gresatæ dacæ este cazul.

Cantitatea de vaselinæ este dozatæ cu precizie la atelierul de
specialitate, deoarece gresarea excesivæ poate duce la
supraîncælzirea transmisiei cardanice.

1
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Ateliere service, piese de schimb, garanflie

Întreflinerea øi reparafliile
Întreflinerea øi repararea motocoaselor moderne øi a componentelor lor de siguranflæ necesitæ o pregætire de specialitate øi un
atelier dotat cu scule speciale øi aparaturæ de testare corespunzætoare.

Toate lucrærile care nu au fost descrise în prezentele instrucfliuni trebuie executate într-un atelier autorizat DOLMAR.

Specialiøtii noøtri au pregætirea, experienfla øi dotarea necesaræ pentru a væ oferi soluflia cea mai economicæ øi a væ ajuta cu
sfaturile necesare.

Orice încercare de a repara motocoasa fæcutæ de cætre terfle persoane neautorizate conduce la pierderea garanfliei.

Væ rugæm extragefli din lista ataøatæ adresa celui mai apropiat atelier autorizat.

Piesele de schimb
Funcflionarea fiabilæ øi siguræ a maøinii Dvs. depinde øi de calitatea pieselor de schimb folosite. Nu folosifli decât PIESE DE
SCHIMB ORIGINALE marca DOLMAR, inscripflionate cu:

Numai piesele originale provin din procesul tehnologic de fabricaflie a maøinii, garanflie pentru un material de cea mai bunæ calitate,
dimensiuni exacte, o funcflionare corespunzætoare øi siguranflæ deplinæ.

Piese øi accesorii originale se gæsesc la distribuitorul Dvs. Acesta dispune øi de listele cu piese de schimb necesare pentru a
identifica codul articolului dorit, informâdu-væ permanent cu privire la orice îmbunætæfliri de detaliu sau noutæfli apærute în oferta de
piese de schimb.

Væ rugæm sæ flinefli cont øi de faptul cæ în cazul folosirii unor altor piese decât cele originale DOLMAR se pierde garanflia oferitæ de
firma noastræ.

GARANfiIA
DOLMAR garanteazæ o calitate perfectæ a produsului øi acoperæ astfel cheltuielile ulterioare de reparaflie, înlocuind piesele defectate
din cauza unor erori de material sau fabricaflie apærute în perioada de garanflie, care începe de la data vânzærii. Atenflie la clauzele
de garanflie specifice la nivel naflional. La nevoie solicitafli relaflii suplimentare distribuitorului Dvs. În calitate de vânzætor al acestui
produs, distribuitorul ræspunde de garanflia aferentæ.

Væ rugæm sæ înflelegefli cæ garanflia noastræ nu acoperæ daunele apærute din urmætoarele cauze:

• Nerespectarea instrucfliunilor de folosire

• Neexecutarea lucrærilor de întreflinere øi curæflenie

• Depæøirea turafliei maxim admisibile în urma unui reglaj incorect al carburatorului.

• Daune produse în urma reglærii necorespunzætoare a carburatorului

 • Suprasolicitarea evidentæ a utilajului prin depæøirea constantæ a puterii maxime.

• Folosirea forflatæ, brutalæ, necorespunzætoare sau accidentalæ a produsului.

• Daune rezultate în urma supraîncælzirii sculei din cauza ræcirii cu aer cu impuritæfli.

• Intervenflia unor persoane necalificate sau încercæri necorespunzætoare de a repara scula.

• Folosirea unor piese de schimb neadecvate, resp. nefolosirea pieselor originale DOLMAR, în cazul în care aceasta a fost cauza
daunelor produse

• Folosirea unor lubrefianfli neadecvafli sau cu termen de valabilitate depæøit

• Daune rezultate prin omiterea strângerii la timp a îmbinærilor filetate.

Curæflarea, îngrijirea øi reglarea maøinii nu intræ sub incidenfla prezentei garanflii. Toate lucrærile de garanflie vor fi executate de un
distribuitor DOLMAR.
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Extras din lista cu piese de schimb
Nu folosifli decât piese de schimb originale marca DOLMAR. Pentru reparaflii
øi înlocuirea unor altor piese de schimb adresafli-væ unui atelier DOLMAR.

Poz. Cod art. DOLMAR Buc. Denumire

1 302 700 187 1 Capac rezervor, compl.
2 302 048 121 1 Filtru de aer
3 300 072 169 1 Disc de tensionare
4 300 020 223 1 Piuliflæ de fixare M10x1,25
5 965 603 014 1 Bujie
6 306 224 140 1 Cuflit de iarbæ cu 4 dinfli

(ø 230 mm)

MS-25
MS-290

Accesorii (nu fac parte din volumul livrat iniflial)

Poz. Cod art. DOLMAR Buc. Denumire

1 957 224 030 1 Cap bifilar
(semiautomat)

2 372 224 140 1 Cuflit de iarbæ cu 4 dinfli
(ø 200 mm)

3 369 224 080 1 Disc de cosit

4 384 260 100 1 Centuræ dublæ pentru umeri

1

2

3
4

5

5

6

1

2

43
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